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Radice quadrata di un numero

Per calcolare la radice di un numero utilizziamo il metodo delle approssimazioni successive.

Esempio 
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Passo 1

Si trova innanzitutto tra quali interi sta la radice del numero.

Il ciclo parte da 0, calcola il quadrato degli interi e si ferma quando questo quadrato supera il numero di cui dobbiamo trovare la radice.

x=30;
// numero di cui dobbiamo trovare la radice.

e=1;
// incremento

d=0;
// approssimazione iniziale

while (d*d<=x)  {


d=d+e;

}

d=d-e;

alert("La parte intera della radice di " + x + " è " + d);

Il ciclo while calcola il quadrato dell’intero d fino a che rimane minore o uguale del numero x.

Usciti dal ciclo, si toglie 1 all’approssimazione, perché questa viene incrementata anche quando è l’ultima approssimazione buona.

Passo 2 

Per trovare la cifra dei decimi

Dopo le istruzioni precedenti, inserire

e=0.1;
// incremento

while (d*d<=x)  {


d=d+e; 

}

d=d-e;

alert("L’approssimazione ai decimi della radice di " + x + " è " + d);

Purtroppo si nota che JavaScript non dà l’esatta approssimazione ai decimi.

Nell’esempio di 
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dà 5.399999999999999 invece che 5.4.

Per evitare questo problema, utilizziamo il seguente trucco.

Calcoliamo  




5.399999999999999 * 10 = 53.99999999999999;

Lo approssimiamo alle unità


54

Dividiamo il risultato per 10, ottenendo 
5.4

Le istruzioni da aggiungere prima dell’alert sono

d=d*10;

d=Math.round(d);

d=d/10;

Passo 3

Trovare la cifra dei centesimi.

Si lascia allo studente quali istruzioni inserire.

Ulteriori passi.

A) Fare inserire dall’utente il numero di cui va trovata la radice con una finestra di prompt

B) Mettere un if con messaggio di errore se l’utente inserire un numero negativo.

C) Fare scrivere nella pagina le varie approssimazioni, una sotto l’altra, anziché nelle finestra di alert.

Radice cubica

Rifare lo script facendo le opportune modifiche per calcolare alcune cifre di 
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